

国内快讯

中美战略经济对话华盛顿

吴仪:避免经贸问题政治化  
保尔森:竞争使两国更强大

据新华社电 第二次中美战略经济对话22日在美国华盛顿开幕。中国国家主席胡锦涛特别代表、国务院副总理吴仪和美国总统布什特别代表、财政部长保尔森共同主持对话。

吴仪在开幕式致辞中表示,双方要从中美长期战略合作的高度来认识中美经贸关系,从维护两国国家利益的高度来加强两国间的经贸合作,坚决反对任何形式的贸易保护主义,对中美经贸关系发展中出现的问题,要冷静应对,依据经济规律正确地把握和处理,绝对不能把经贸问题政治化;

亲民党籍议员办公室遭枪杀  
台湾:极度震惊

新华社电 亲民党籍台北县议员吴善九23日遭歹徒枪击身亡,引起台湾社会震惊。

吴善九是23日上午11时许在其位于台北县新店市内的一处办公室里被歹徒枪杀的。据台湾媒体报道,吴善九左胸中2到3枪,在送到医院抢救前已无生命迹象。

台北县警察局副局长王毓

纲经初步调查后表示,歹徒头戴全罩式安全帽并戴墨镜,直接进入吴善九办公室向其连开5枪,显然有置人于死的意图,警方正全力侦办此案。

案件发生后,亲民党中央发布了新闻稿,怒斥暴力横行、治安败坏,表示这起案件令人震惊与悲痛。呼吁警方全力缉捕歹徒归案。

国家拟动用储备肉抑价格

以保证市场平稳运行 目前有关部门正密切关注市场变化

本报讯 据央视报道,5月22日央视《经济信息联播》播出“肉蛋价格上涨引发连锁反应”,面对猪肉价格出现上涨的情况,23日商务部有关负责人表示,国家将采取措施保证猪肉市场的平稳运行,必要时会

动用国家的储备肉。是什么原因导致猪肉和鸡蛋价格上涨的这么厉害,下一步走势又会如何呢?业内人士北京新发地农产品公司总经理助理张仁庆说:“涨价最主要的原因就是粮食价格上涨

了,粮食一涨价,导致猪饲料也跟着大幅度涨价,因此,猪肉的价格也跟着水涨船高。现在正处在一个青黄不接的时间段,预计这两个月猪肉和鸡蛋的价格还要上涨,只有过了5、6个月以后,价格可能才会陆续

降下来。”饲料价格上涨同样影响到鸡蛋价格。专家表示,今年猪肉、鸡蛋的总体价格将会维持在高价位。

面对猪肉价格出现上涨的情况,商务部市场运行调节司监测处处长李习臻说:“近期,

各地猪肉价格出现一定幅度上涨,但是市场需求基本能够满足。商务部将协调有关部门,密切关注市场的变化,作好在适当的时候动用国家储备肉的准备。”

(刘克己)



土耳其爆炸 百余人伤亡

5月22日,土耳其首都安卡拉市乌鲁斯区商业街上的一公共汽车站突然发生爆炸,目前已造成6人死亡,另有100人受伤。目前尚无任何组织宣称对爆炸事件负责。图为爆炸中的伤者在爆炸现场等待救治。新华社发

美民主党让步  
拟删撤军时间表

新华社专电 美国国会民主党人21日说,民主党领袖计划提出一项不带有撤军时间表的战争拨款法案,但法案中将加入其他条件。

据法新社报道,美国民主党领袖正在讨论新法案的具体内容,他们计划于本周末把新法案交给布什总统,希望总统能通过这项法案,以便驻伊拉克和阿富汗的美军能及时得到军费。

一名不愿公开姓名的民主党议员说:“我们已推举球朝滚了。但无论总统能通过何种法案,这法案都将包括部分标准。”

知情者称,新法案可能对伊拉克安全计划和政治进程制定标准,如果伊拉克政府没有达到要求,将失去部分来自美国的援助。

此外,新法案还可能要求美军部队在被派往战区前达到一定标准。

美9艘军舰悄悄集结海湾

●声称在此训练打消邻国不安全疑虑  
●伊朗称已作好反侵略准备

伊战以来规模最大的一次

美国9艘军舰23日早晨进入海湾,举行罕见的日间集训。美国海军官员说,这是2003年伊拉克战争爆发以来这类行动中规模最大的一次。

当地时间23日早晨,美军舰队穿过了霍尔木兹海峡进入海湾,舰队载有大约1.7万人。

为不引起注意夜间穿越海峡  
美国海军官员说,9艘军舰驶过霍尔木兹海峡,其中包括两艘航空母舰,美军没有提前通报伊朗方面这次行动。

美国和伊朗因为伊朗核问题和伊拉克问题关系紧张,海湾国家担心,一旦发生地区军事对抗,将使海湾经济遭受打击,威胁石油出口。

证明美将“保证地区安全”

在穿越霍尔木兹海前,率领舰队的美国海军少将凯文·奎因在“约翰·斯滕尼斯”号航母上称,这些军舰穿越海峡后将开展训练,此举是为打消邻近国家疑虑,确信美国将“保证地区安全”。

舰队行进途中,一份公开声明呼吁所有船员“见证这些世界上最强大的军舰”。

美国指责伊朗试图利用其核计划研发核武器,但伊朗一直予以否认,强调其核计划用于和平目的。

两星期前,美国副总统迪克·切尼

造访海湾时登上“约翰·斯滕尼斯”号航母时说,美国将与其他国家阻止伊朗获得核武器。

之后,伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德访问阿拉伯联合酋长国时说,如果美国胆敢袭击伊朗,伊朗誓将予以“严厉报复”。

他还敦促海湾国家,“摆脱”外国军队,因为它们是导致地区不安定的因素。

伊朗已作好反侵略准备

据当地媒体报道,伊朗陆军司令达德拉斯准将22日在伊朗南部的法尔省表示,伊朗武装部队已经作好抵抗外来侵略的准备,以维护本国的领土完整。

(综合新华社专电)



吉总理遭人下毒  
喝了一杯水后昏迷两天

新华社专电 吉尔吉斯斯坦总理阿尔马兹·阿坦巴耶夫22日说,有人两周前在他办公室中下毒,企图杀死他。此前,阿坦巴耶夫称多次受到生命威胁,当地媒体报道说,他最近出席公开活动时面带病容。

俄罗斯新闻社援引阿坦巴耶夫的话说,他在“5月11日在办公室中遭人下毒”,喝了一杯水后,便迅速失去知觉,昏迷了两天。

“我确信那是企图毒死我的图谋。我不得不接受两周的血液解毒治疗,”阿坦巴耶夫说,“我现在感觉好一些了。”

阿坦巴耶夫于今年3月被总统巴基耶夫提名为总理,并获议会批准,负责组建新的联合政府,但一些反对派成员一直拒绝加入联合政府。

俄新社报道说,如他遭人下毒情况属实,应启动展开刑事调查。

下个月药品价格大检查  
发改委:重大违法一查到底

据新华社电 国家发展和改革委员会23日宣布,从6月份至8月份,在全国开展药品和医疗服务价格重点检查。

这次检查重点为:政府规定降价药品、招标采购药品价格执行情况;医疗机构药品加价率政策执行情况;一次性医用卫生材料和医疗器械价格执行情况;药品招标采购收费政策执行情况。

“对发现的重大价格违法问题,要集中力量一查到底,查清、查深、查透。”发展改革委下发的通知要求,选择部分重点单位、重点品种、重点项目进行重点检查。对性质恶劣、情节严重、影响较坏的典型案件,要公开曝光,并与纠风、监察部门配合,建议追究有关单位和个人的党纪政纪责任。

考卷带出禁区 私自拆封作弊  
山西高考泄密案 4人获刑

据新华社电 记者日前了解到,因2006年高考时将考题带出禁区,并私自拆封泄露高考语文试题,1名当年定襄中学监考人员和3名定襄中学教师获刑。此外,对考点有监考等责任的定襄县政府县长助理、县教育局文化体育局局长张效忠等15人受到党纪处分。

2006年10月31日,定襄县人民法院以故意泄露国家秘密罪依法判处徐建国有期徒刑二年,缓刑三年。王柏峰以非法获取国家秘密罪依法判处有期徒刑二年,缓刑三年。樊亚南被以非法获取国家秘密罪依法判处有期徒刑一年,缓刑二年。刘斌峰被依法判处有期徒刑一年,缓刑二年。

忻州市纪委监委调查组查证认为,这也是一起教育考试机构监管不力、国家工作人员玩忽职守的失职渎职责任案件。据此,除获刑的4人外,涉案的15人受到党纪处分。



两车相撞 死伤15人

5月23日早晨,湖南岳阳境内发生一起油罐车与客车相撞事故,截至记者发稿时,已有5人死亡,10多人受伤。这是救援人员在清理现场,解救伤员。新华社发



难民逃离

5月23日,巴勒斯坦难民离开黎巴嫩北部的巴里德河难民营。“伊斯兰法塔赫”组织22日单方面宣布停火,上万名巴勒斯坦难民趁停火之机逃离难民营。新华社发

布什解密“基地”情报:

拉丹曾令扎卡维袭美国

本报讯 据《中国日报》报道,美国总统布什5月22日突然解密了有关基地组织的情报。该情报显示基地组织头目本·拉丹在2005年初命令一个高级助手组建恐怖分支机构,以便在伊拉克以外发动袭击,而美国应该是首选袭击目标。这名基地组织高级助手是后来被驻伊美军炸死的基地组织三号人物扎卡维。

据美国媒体报道,情报显示美国国土安全部在2005年3月获知拉丹已经号召当时在伊拉克活动的扎卡维伺机在美国发动袭击。当时国土安全部认为该情报

是可靠的,但却不知道袭击阴谋的细节,因而也没有提高美国的安全警戒级别。

白宫国土安全顾问汤森22日在披露解密情报内容时说,2005年1月,拉丹任命扎卡维组建恐怖分支,扎卡维欣然领命,并声称他已经有一些好主意。扎卡维当时是基地组织三号人物,但在2006年6月的一次美军空袭中丧命。

汤森透露,2005年春天,拉丹指示基地“骨干”拉比耶通知扎卡维,准备在伊拉克之外发动袭击,首选目标当然是美国。汤森没有透露基地组织

阴谋在美国的什么地方发动袭击。

据汤森介绍,与此同时,基地组织“高管”利比建议拉丹派拉比耶前往伊拉克,帮助扎卡维在伊拉克之外发动袭击,但不清楚拉比耶是否去了伊拉克。

布什政府经常间歇性地解密一些情报,以便为他们的反恐战争摇旗呐喊,同时驳斥民众以及国会对于政府的批评。在某些场合,解密情报可以被当成恐怖分子将伊拉克作为袭击跳板的证据。民主党人通常会指责布什政府选择性地向媒体解密对布什有利的情报。(韩榕华)



欧洲公务飞机参展

5月22日,第7届欧洲公务航空展的一些参展飞机在瑞士日内瓦国际会展中心停机坪展出。第7届欧洲公务航空展当天在日内瓦开幕,吸引了来自全球各地的350家公务飞机制造商和公务航空运营商参展。新华社发